Bonjour,
Voici ma question concernant le déphasage d'un filtre RII

Jlutilise la formule suivante:
Yin)={l-a) *Yin-1) +a * X{n-1)

Y () = signal de sortie

X()=signal d'entré
a=2*PIl*fc/fadc

fc = fréquence de coupure

fadc = fréquence d'échantillonnage

Voici le résultat de cette formule dans Excel pour un signal d'entré de 50 et 4 Hz (en bleu) , 360
¢chantillons et une fréquence de coupure de 4 Hz avec un ordre de 4. Le résultat est en rouge.

Le signal en jaune est le signal rouge avec un gain de 2,3
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Le résultat est trés correct mais est déphasé.

Voici un autre essai avec un seul signal de 4 Hz
0450
0,100
ooam

000m - . r ; .
4 0 16 2 25 ¥ 40 45 52 55 G4 T 6 &2 85 94 1000106 112 116 124 130 136 142 145 154160 166 17
1 713 19 25 31 37 43 49_ %5 B B T3 ™ 85/9 87 108 109 115 121 1 133 138 145 151 157163 168

00500 ! -
-01000

0500

Méme probléme, bon signal de sortie mais le déphasage est identique.



Le méme signal 1 signal de 4 Hz avec un échantillonnage de 180 au lieu de 360
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Le signal est moins déphasé (normal puisque le dénominateur fadc diminue).

Voici encore le méme signal avec un ordre de 1
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Le signal est encore moins déphasé (normal, le dénominateur augmente)

Il parait donc clair que le déphasage est dépendant de la ou des fréquences analysées, de la
fréquence d'échantillonnage et de 1'ordre.

MES 2 QUESTIONS

1) La fréquence d'échantillonnage doit-elle étre choisie en fonction de la
gamme de fréquences a analyser (shanon dit au minimum 2x ..... OUI,
mais combien) ?

2) Ce déphasage est tres génant pour le calcul d'un filtre passe haut.
Y A-T-IL un algorithme, qui permet d'éviter autant que possible ce
déphasage ?



Low Pass Filter
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fonction (Low Pass Filter)
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EN VOUS REMERCIANT



